



2022年5月24日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:张靖宇 审读:邱立波

当小摊主是一种怎样的体验?

听听小记者们的感受吧

5月21日,由本报小记者编辑部组织的“童心筑梦”公益市集在芝士公园举行。小记者们摇身一变成为小摊主,不仅为家里闲置的“旧爱”找到新归宿,同时也锻炼了交际能力和动手能力。

此次市集还有一个温暖的目的,筹集到的善款将捐赠给湖南省隆回县荷香桥镇飞龙完全小学孩子们,用于购买书架、布置班级图书角。第一次当小摊主,听听小记者们都有怎样的感受吧。

□现代金报 | 甬上教育 记者 褚笑寒

我的成长是……

●第一次当小摊主,我的心情就像坐过山车。一开始没啥人来光顾,也没有人买我的东西,我有点沮丧了。妈妈急中生智,挑选了其中10个物品放到了1元区来进行暖场,一下子就卖光了!很多人闻风赶来,发现一块钱的卖完了,就只好买了十块钱的。

老师好几次过来给我打气,教我如何招揽客人,如何介绍物品,还光顾了我的生意,我感动极了。后来邻居们也来光顾我的摊位,还遇到了同校的同学,一下子就收获了200多元,好开心啊!

高新区实验学校翔云校区302班
顾籽鹿(证号2210718)

●刚开始我很胆小,不敢大声叫卖,所以没人来买。旁边的哥哥姐姐们都在卖力地吆喝,结果一大堆人去他们那边买东西。我也学着他们一样大声叫卖:“走过路过,不要错过,两元一样!”慢慢地,也有很多人来买我们的物品,最后一共卖出去了89元。

这是我第一次参加义卖活动,不仅锻炼了自己,还帮助了他人。

宁波市惠贞书院101班
虞一航(证号2211414)

●我刚找到自己的摊位坐下来,就有人来光顾。我连忙招呼起来,但是顾客听完报价就走了。首战失利,让我有些失望。

妈妈看我垂头丧气的样子,开导我说:“别急,别急,生意要慢慢来。”就在这时,又来了一名顾客,我急忙问:“阿姨,你家孩子多大?”她回答说:“刚上幼儿园中班。”于是我把一套《I spy》介绍给她:“阿姨,这套很适合小朋友,可以培养她的专注力,单本四元,一套三本可以优惠,只要十元。”阿姨犹豫了一会,终于下单了。我有了第一笔“收入”,太高兴了!

鄞州区宋诏桥小学408班
潘琮宇(证号2202781)

●公益市集开始了,陆陆续续有人群从我们摊位前经过,可惜没有人买。眼看周围的摊位都开张了,我们摊位却一位顾客也没有。妈妈鼓励我胆子大一点,于是我放下胆怯,开始大声吆喝起来。

来了一位阿姨,她翻看起书本来,我赶紧推销:“阿姨,你家的宝宝多大呀?”“一年级。”“这几本都是我在一年级时老师推荐给我们的,非常适合你的宝宝。”在我的推荐下,阿姨认真挑选起来,最后挑了整整10本书!最终,我们的摊位一共义卖善款100元整。

我还把剩余的书一起捐赠给了山区小朋友,并给他们送上了寄语“好好学习,天天向上”。我想他们收到书后一定会很开心的。

鄞州区首南第一小学305班
徐梓苾(证号2204857)

我的心情是……

●妈妈给我报名了“童心筑梦”公益市集活动。我很激动,这是我第一次当“老板”!

市集开始了,一位姐姐来到了我的摊位,她东看看西瞧瞧,最后看中了一个弹力球,我说:“每个只要1元哦!”她付了钱,开心地走了。我的第一单“生意”顺利完成了。

中午,义卖结束了,我一共卖出了12件东西。虽然我的脚酸了,嗓子也哑了,但这一切都是值得的,因为叔叔阿姨会把义卖的钱捐给希望工程,帮助那些有困难的小朋友。

回家的路上,我对妈妈说:“下次再有这样的活动,我还要参加!”

宁波市惠贞书院202班
于佐伊(证号2219589)

●上周六下午,我带上早已准备好的书籍、玩具、玩偶和妈妈帮我制作的爱心义卖招牌,前往芝士公园参加“童心筑梦”公益市集活动。

怀着激动的心情,我找到了我的8号摊位。我把义卖品一件一件,整整齐齐地放到了桌面上。我还挂上了精心绘制的招牌“暖心杂货铺”,为它装饰了亮闪闪的灯。远远望去,仿佛是一颗颗小星星在调皮地眨着眼,在向大家打招呼呢。我们这次义卖所得的收入,都要捐给公益机构。我们的爱心,将帮助山区的小伙伴们购置书架、布置班级图书角,让他们和我们一样能在书海里尽情畅游。

鄞州区江东中心小学中山校区103班
徐烁雨(证号2205797)
指导老师 张璐

●这次义卖很有意思,是两个人共同负责一个摊位,在一起卖。我的搭档是一位三年级的女同学。大家卖的东西也是五花八门:书、香包、本子、玩具……我卖的是小挂件,头绳和发卡,一共卖了82元呢!

这个活动既做了好事,又交到了一位新朋友,是个两全其美。希望以后能有更多机会参加这种有趣的活动,不仅让我开心,还用特殊的方式给贫困山区的小朋友捐赠了图书和钱。我真喜欢这个活动!

鄞州区首南第一小学406班
毛辰露(证号2204888)

●5月21日是我期待已久的爱心义卖日,我早早地来到市集摊位,把要义卖的玩具和书本整整齐齐地摆好。

过了一会,一个小姐姐走到我的摊位,买走了1本绘本,真让人高兴!同桌的妹妹看了好久我的玩具狗,她说很漂亮,就买走了。这是一只陪了我一年多的玩具狗,我很喜欢它,今天卖给了同样喜欢它的小朋友,这也很不错。后来,我还收到了其他摊位小朋友送我的小猫玩具。

我送出了爱心,也收到了别人送给我的爱心,这个活动好有意义呀!有机会我还要来参加!

宁波大学青藤书院小学部104班
龙钰芊芊(证号2211332)



爱心小摊

江北区福山正达外国语学校103班
谭好(证号2216243)

我的“生意经”是……

●“各位帅气美丽的同学们,又便宜又实用的文具,机不可失,时不再来!欢迎大家来献爱心呀!”在我的大声吆喝下,很快,我的摊位旁就聚集来了很多小朋友和叔叔阿姨。大家对我摊位上的文具很感兴趣,很快就买下了一大部分。

我跟爸爸妈妈商议:“趁热打铁,来一波‘爱心促销’吧!”两位“助理”都表示同意。果然,“爱心

促销”又引来了一小波顾客。他们在我的介绍下,买下了很多好看的水笔。我的物品就这样很快就售空了!

这次义卖活动既有挑战又有意义,也希望我们这些小小的善举能给山区的孩子们带来一些温暖和鼓励!

江北外国语学校302班
孔垂墨(证号2211391)

●活动现场,我从一开始默默守着铺子不敢发声,到慢慢开始吆喝叫卖,再到后来主动“出击”招揽客人,小铺子的“生意”可是越来越红火啦。

为了吸引更多的客人,我还安排了抽奖环节,有免费大奖,有半价优惠,还有买一送一,各种促销手段层出不穷,没一会就把我带

来的货物都卖光了,收入246元。

短短一个半小时,我累得嗓子都哑了,赚钱真是不容易。但是一想到,通过我小小的努力让山区的孩子实现大大的梦想,我的心里想吃了蜜一样甜!

海曙中心小学东校区406班
徐梓宸(证号2219346)
指导老师 曹静亚

●我的摊位专卖学习用品,有可爱的冰墩墩卷笔刀,有漂亮的手账本,还有个性创意水性笔……我不像别的摊主一样吆喝招揽生意,而是静静地等待客人的到来。因为我很有信心,这些文具都是我精心挑选的,小朋友们肯定喜欢。

果不其然,冰墩墩卷笔刀十分钟就销售一空,紧接着手账本

也售罄了,真后悔没多准备点货。半小时我自己摊位上的物品卖得差不多了,就去别的摊位转悠了一下,顺便买了自己喜欢的玩具。

义卖结束后,所有的收入将捐给了山区学校,我也贡献了一份自己的爱心。

海曙区横街镇中心小学403班
何添璞(证号2215622)

●我精心布置好摊位,并摆放好各种文具用品、书及端午香囊等,我的“廖表心意”店铺就开始“营业”啦!

吆喝声此起彼伏,有的小摊主捧着自己心仪的玩具招揽顾客,我也不甘示弱,向大家滔滔不绝地介绍起自己的商品。

一对母女看中了限量版的迪斯尼“米奇”铅笔盒,我报价二十

元。成交!这位母亲爽快地扫码付了爱心款!开单啦!接着书本、香囊也被纷纷买走了,爱心商品很快就销售一空了!我仿佛看到了义卖款已经变成了一本本散发着油墨的书,飞到了山区小朋友们的手中……

宁波市实验学校404班
廖意(证号2201637)
指导老师 孙林琳

●义卖当天,我和爸爸妈妈早早来到了7号摊位。我们准备卖的是香囊,很快就几位顾客来询问价格了。我暗暗窃喜,香囊很受欢迎呀。不一会儿又围过来几位阿姨,我趁机吆喝起来:“防疫香囊,自选自制,不要错过!”

阿姨们笑着闻一闻香囊,看一看香囊中的八味中药,连连称赞这个香囊物美价廉。有的挑香囊袋、有的装中药,我这个小摊主还要不断补货,忙得不亦乐乎。就

在这时,一个小女孩拿着一盆花问我:“我可以用这盆花换一个香囊吗?”我很喜欢这盆花,想了想就同意了,一旁的妈妈赞许地说:“你们都会以物换物了,真棒!”

顾客越来越多,看着自己精心准备的物品被一样一样选走,很有成就感,第一次爱心义卖收获满满。

高新区实验学校103班
任艺诚(证号2210810)
指导老师 王淑芹